Cv. 11.: Senatni volby 2008

V 1. kole sendtnich voleb v Kladné v roce 2008 se zicastnilo 39,93 %
kladenskych volict. Jifiho Dienstbiera volilo 36,88 % volica, ktefi se zicastnili
voleb, coz je 16232 hlast. Dana Jiranka volilo 36,36 % zicastnénych volict.
V 2. kole senatnich voleb v Kladné, kde se zucastnilo 29,85 % voli¢u, ziskal

Dienstbier 56,14 % hlast.

1) Kolik hlast ziskal Jirdnek v 1. kole?

2) Kolik voli¢t pfislo volit do sendtnich voleb v 1. kole?
3) Kolik voli¢t pfislo volit do sendtnich voleb v 2. kole?
4) Kolik hlasi ziskal Dienstbir v 2 kole senatnich voleb?
5) Kolik hlast ziskal Jirdnek v 2. kole senatnich voleb?

6) Kolik procent voli¢t z 1. kola to ve 2. kole vzdala?
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SLOVNI ULOHY

Zékladni slovni dlohy

Trojc¢lenka (pfim4 a nepfimd timéra)
Pomér

Procenta

Ptevody jednotek

Zakladni slovni dlohy

Cv.1.: Na trhu byly dva stianky s bortivkami. U prvniho stanku stal 1 litr
bortivek 40 K¢, u druhého 1 kg bortivek 60 K¢. Hmotnost 1 litru bortivek je

650 g. Jak se lisi ceny za 1 kg bortivek u obou stank1?
Cv.2.: Rozhodnéte, zda jsou nasledujici tvrzeni pravdivd (ANO), nebo
nepravdivd (NE):

1) Nédoba s objemem 3 dm’ obsahuje vodu o objemu
0,5 dm’. Ani po piiliti dalii vody o objemu 2500 ml | ANO  NE

nadoba nepfetece.

2) Vcisterné je 25 hl tekutiny, coZ je stejné mnoZstvi jako

25 m’.

ANO NE

Cv.3.: Vnadrzi je 200 litrG hotlavé smési. Za 1 hodinu a 20 minut shofi 1 litr

smési. Rozhodnéte, zda jsou ndsledujici tvrzeni pravdivdi (ANO), nebo

nepravdivd (NE):

1) N&drz obsahuje %m3 smesi. ANO NE
2) Nadrz obsahuje 0,2 hl smési. ANO NE
3) Za 1% hodiny shofi 0,001 m> smési. ANO NE
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4) Za 80 minut shofi 100 ml smési. ANO NE

Cv.4.: Rodina Lacinovych plati mési¢né zalohu na elektfinu 1000 K¢&. Jejich
skute¢nd spotieba elektfiny za minuly rok je zaznamendna v tabulce. Spotieba
elektiiny je uvedena v kilowatthodindch (kWh). Cena 1 kWh je 3,96 KCc.
Urcete, jakou ¢astku Lacinovi pii ro¢nim vyuctovani doplaceli, piipadné kolik

jim bylo vraceno.

1. pololeti 2. pololeti

spotfeba v kWh 1450 1350

Cv.5.: Primérnd hmotnost dvou melount je 2,4 kg, primérnd hmotnost

jinych tif melount je 2,8 kg. Jaka je primérna hmotnost vSech péti melouni?

Trojclenka

Cv. 1.: Motor spotfeboval za 24 hodin provozu 168 litri nafty.
1) Kolik ji spotiebuje za 48 hodin provozu?

2) Na kolik hodin provozu vysta¢i zasoba 56 litrti nafty?

Cv. 2.: Ocelové lano ma pfi délce 1,5 m hmotnost 0,6 kg.

1) Vypocitejte hmotnost tohoto lana o délce 45 m.

2) Urcete délku lana o hmotnosti 100 kg.

Cv.3.: Podnik potitebuje na splnéni zakazky pfi dvousmeénném provozu

21 dni. Za kolik dni by tuto zakazku splnil pfi tfisménném provozu?

Cv.4.: Dvanict d¢lnikd provede vykopové prace
spojené s rekonstrukci tramvajové trati za 40 dni. Kolik
délnikli je tfeba pfibrat, aby byly prace provedeny za
24 dni?

Cv.7.: Jak se zméni obvod ¢tverce, jestlize jeho strany zvétsime o 5 %?
1) Zvétsise 020 %.

2) Zvétsise o 10 %.

3) Zvétsiseo 5 %.

4) Zveétsise 04,2 %.

Cv. 8.: Jak se zméni obsah ¢tverce ze cviceni 7?7

1) Zvétsise o025 %.

2) Zvétsise o 10,25 %

3) Zvétsise 02,5 %.

4) 7Zveétsise 09,5 %.

Cv.9.: Dva spole¢n¢ podnikajici kamaradi dostali za vykonanou praci
odmeénu, kterou si rozdélili v poméru 4 : 6. Druhy spolecnik se o svoji ¢ast
podélil se synem, ktery mu ¢astecné poméahal, v poméru 3 : 1. V jakém pomeéru
byla rozdélena odména mezi prvniho spole¢nika, druhého spolec¢nika a jeho

syna.

Cv. 10.: Ceskd dvacetikorunovd mince je vyrobena

: zoceli, kterd je platkovdna mosazi. Mosaz tvoii 6 %

hmotnosti mince. Mosaz je slitina médi a zinku
7/ ‘ v poméru hmotnosti 62 : 38. Urcete pomer hmotnosti

médi, zinku a oceli v dvacetikorunové minci.
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3) Vypocitejte procentovy podil 9. ro¢niku na celkové absenci 2. stupng¢.

Cv. 5.: V grafu statistiky vyroby v podniku vypocitejte:

45
40
35
30
25
20
15
10

1. étvrt. 2. ¢tvrt. 3. ctvrt. 4. ¢tvrt.

1) procentudlni zvySeni vyroby v 2. ¢tvrtleti v porovndni s 1. Ctvrtletim
2) procentudlni zvySeni vyroby ve 3. ¢tvrtleti v porovndni s 2. ¢tvrtletim
3) procentudlni sniZeni vyroby ve 4. ¢tvrtleti v porovndni se 3. Ctvrtletim
4) procentudlni zvySeni vyroby ve 3. Ctvrtleti v porovndni s 1. Ctvrtletim
5) procentudlni podil vyroby 2. ¢tvrtleti v celoro¢ni vyrobé podniku

6) procentudlni podil vyroby 2. pololeti v celoro¢ni vyrobé podniku

v v

Cv. 6.: Jak se zméni obsah obdélnika, kdyZ jeho délku zvétSime o 15 % a

Sitku zmenSime o 10 %?
1) Zvétsise oS %.

2) Zvétsise 03,5 %.
3) Zmensise o5 %.

4) Zmensiseo 1 %.
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Cv.5.: Elektricky vafi¢ m¢l spotiebu 10 watthodin za 48 sekund. Jaka bude
jeho spotteba v kilowatthodindch za 1 hodinu?

Cv.6.: Na pokusném pozemku o vyméfe 4000 m’ se sklidilo 224t
pSenice.Kolik by se sklidilo z pole o vyméie 32,6 ha pfi stejném vynosu
z hektaru?

Cv.7.: Cena zijezdu pro 42 zikt Skoly autokarem byla propocitina na
280 K¢ na osobu. Zijezdu se vSak zuicastnilo pouze 40 zakd. Kolik zaplatil

kazdy zak, jestlize celkova cena zdjezdu zustala stejna?

Cv.8.: Zjedné tuny koksovatelného cerného uhli se vyrobi

15 tunéch je potieba pro vysokou pec kazdy den, jestlize jeji

760 kg koksu vhodného k vyrobé Zeleza. Kolik vagénti uhli po M“

denni spotfeba je 600 tun koksu?

Cv.9.: Cerpadlo o vykonu 3 1 s vyprazdni nddrz za 12 hodin.

1) Za jak dlouho vyprazdni 3 takové nadrze?

2) Zajak dlouho vyprazdni stejnou nadrz 4 ¢erpadla o stejném vykonu?
3) Zajak dlouho vyprazdni stejnou nadrz cerpadlo o vykonu 10 1 s19

4) Jaky vykon musi mit ¢erpadlo, aby se nadrZ vyprazdnila za 4 hodiny?

Pomér

Cv. 1.: Rozmér vlajky jsou v poméru 3 :2. Jak dlouhd je vlajka, kterd méti

na Sitku 36 cm?

Cv.2.: V¢k syna a otce jsou vpoméru 4 :9, staff dcery a otce v poméru
2:5. Vypocitejte vék obou sourozencti, je-li otci 45 let. V jakém poméru je

vék obou sourozencu?



Cv. 3.: Pii sklizni sena pomadhali tfi brigddnici. Prvni pracoval 5 dni, druhy
6 dni a tieti 9 dni. Jak se rozd¢€li o spole¢nou odménu 48 000 K¢, jestlize se

budou délit v poméru odpracovanych dni?

Cv.4.: Mé¢ritko planu bytu je 1 : 100. Jaké rozméry ma ve skutecnosti

pokoj, jehoz rozmeéry na planu jsou 49 mm a 44 mm?

Cv.5.: Na mapé v méfitku 1:1250000 méfi vzdalenost mezi Bratislavou

a KosSicemi 24,5 cm. Uréete skute¢nou vzdus$nou vzdalenost téchto mést.

Cv. 6.: Vzdusnd vzdélenost Pisku a Ceskych Budg&jovic je 44 km. Jak daleko

jsou od sebe vzdalena obé mésta na map¢ v metitku 1 : 200 000.

Cv.7.: Piima vzdélenost ziiceniny hradu od Zelezni¢ni zastavky je 2,7 km.

Na map¢ méfi tato vzdalenost 36 mm. Urcete méfitko mapy.

Cv. 8.: Délky stran trojihelniku ABC jsou vpoméru a:b:c=4:7.5.
Obvod trojihelniku je 3,2 dm. Urcéete délky stran a, b, c.

Cv.9.: Vykony tii Cerpadel jsou vpoméru 2 : 225 : 2,8.Kolik litrii vody

dodalo kazdé z nich, jestlize nacerpala celkem 11,28 hl?

Procenta
Cv. 1.: Vypocitejte:
1) 2% ze 100 ks 6) 0,5 % z 400 hl
2) 25% z80m 7) 0,1 %z 18 km
3) 150 % z20 km 8) 5%z4,5hl
4) 30 % z 1200 m 9 1,5%z1kg

5) 15%z10dkg 10) 2,4 % z 20 km

Cv.2.: Vjedné krabi¢ce syra Javor jsou zabalené

3 kousky syra po 50 g. Na krabi¢ce je napsano: ,,SuSina
38 %, tuk vsuSing 48 %, energetickd hodnota
960 kJ/100g.

N
b
Y
1) Urcete kolik tuku je v celé krabicce syra.

2) Urcete energetickou hodnotu celé krabicky syra.

3) Urcete energetickou hodnotu krabicky v kcal, jestlize vime, Ze 1 kcal je

4,2 kJ.

Cv.3.: Podle vyrobniho planu mél zavod vyrobit za rok 4500 chladnicek.
Pracovnici si dali zdvazek vyrobit 5000 chladnic¢ek. Podafilo se jim vSak

vyrobit pouze 4875 chladnicek.
1) Na kolik procent splnili vyrobni plan?
2) Na kolik procent splnili svtj zavazek?

Cv.4.: Vedeni Skoly ma k dispozici tento piehled o absenci Zaki 2. stupné:

Roc¢nik Absence
6. 600
7. 450
8. 480
0. 270
Celkem

1) Kolik procent absence vykazuje 6. ro¢nik z celkové absence 2. stupné

Skoly?

2) Kolik procent absence vykazuje 8. ro¢nik z celkové absence 8. a 9.

ro¢niku?



1) Jakou hmotnost méa Zloutek?

2) Jakou hmotnost ma bilek?

3) Kolik vody obsahuje Zloutek?

4) Kolik vyzivnych latek obsahuje bilek?

5) Kolik procent hmotnosti vejce tvoii vyzivné latky v bilku?

Cv. 20.: Oprava stroje stala 8 240 K¢&. Z toho 36 % bylo zaplaceno za prici,
zbytek za nové soucastky. Kolik se zaplatilo za opravu stroje po zapocitani
DPH, jestlize DPH za praci je 19 %?

Cv. 21.: V lednu stéla lednicka Electrolux 12400 K¢. V bfeznu byla zdrazena o
30 % a v kvétnu byl opét zdraZzena o 15 %. O kolik procent byla lednicka

zdraZena z ledna do kvétna?

Souhrnné piiklady

Cv.1.: Tii spoleéné podnikajici kamarddi dostali za vykonanou praci
95000 K¢, z ¢ehoz odvedli 15 % dan a 20000 K¢ zaplatili za material. Zbytek
penéz si podle odpracovanych dni rozdélili vpoméru 2 : 3 : 4. Byly to
Castky:

a) 14000, 21600, 28800

b) 13500, 20250, 27000

¢ 15180, 20250, 30750

d) 16180, 21580, 32370

Cv.2.: Vypocitejte zaklad, jestlizZe:

1)
2)
3)

4)

1% je 6dl 5) 106 % je 848 m*
12 % je 48 m 6) 60 % je 15 cm®
0.4 % je 4 kg 7 1,02%je51W
5 % je 8 dkg 8) 3,2 % je 16 min

Cv. 3.: Kolik procent je:

1)
2)

3)

20 ks ze 100 ks 4) 12mz5km
2kgz 16 kg 5) 4125001
7tz35t 6) 620 cm’z4 dm?

Cv.4.: Urcete:

Zadani

Vysledek

1)

Alenka ulozila na vkladni knizku 2000 K¢

s urokovou mirou 1,5 % p.a.

Urok za 1 rok ¢&ini

2) Alenka uloZila na vkladni knizku 2500 K¢&. Za | Urokova mira je
jeden rok ji pfipsali drok 30 K¢.

3) Alenka si uloZila penize na vkladni kniZku | VloZeny kapitdl ¢ini
s urokovou sazbou 1,2 % p.a. Po roce ziskala na
urocich 18 K¢.

4) Obsah konzervy ma hmotnost 200 g. 80 % | Hmotnost masa je
hmotnosti obsahu je maso.

5) Maminka poslala Petrovi na tdbor 4 kg ovoce |Obal baliku je

v baliku. Pfi podavani na posté zjistili, Ze hmotnost

baliku i s obalem je 4,45 kg.

(v procentech)




Cv.5.: Dva d¢lnici méli za tikol vyrobit 300 soucastek. Po skonceni prace
zjistili, Ze prvni vyrobil 148 kusi a druhy 152 kust. Kolik procent tkolu splnil
druhy dé€lnik?

Cv. 6.: Klihovy roztok obsahuje 65 % klihu. Kolik roztoku je z 12,8 kg klihu?

Cv.7.: Bronz obsahuje 15 % cinu a zbytek tvoii méd. Kolik bronzu
dostaneme, kdyZ ve slitin¢ bude1360 g médi?

Cv. 8.: Vlahvi je 900 g sirupu. Sirup obsahuje 60 % cukru, 10 % malinové
stavy, 10 % bortvkové stavy a 20 % jablecné §t'avy. Kolik gramil cukru a §tav
je v sirupu?

Cv.9.: Elektrické vedeni ma délku 4,3 km. Na prohnuti dratd a spojovani
pridavaji montéti 3,25 % délky. Kolik metri dratu si musi montéfi pfipravit,
kdyZ vedeni m4 4 draty?

Cv.10.: Na 95 g vody davame 5 g kyseliny karbolové k dezinfekci. Kolika
procentni je to roztok?

Cv. 11.: Faktura stoupla piipocitanim 3,5 % pendle z prodleni na 10298 K¢.
Jaka byla jeji hodnota pGvodné?

Cv. 12.: Vyjadrete v procentech obsah Sedé casti obrazce:

3) 4)

1) 2)

Cv. 13.: Zakaznik si uloZil do banky 50000 K¢ na drok 3 % p.a. Vypocitejte,

jaky bude mit drok za 3 roky. Uroéeni je jednoduché.

Cv. 14.: Zakaznik si uloZil penize s irokem 2 % p.a. Urcete kolik penéz vlozil,

jestlize za jeden rok ziskal 240 K¢ na tirocich.

Cv. 15.: Zakaznik si ulozil penize do banky s trokem 1,5 % p.a. Urcete kolik

penéz vlozil, jestlize za jeden rok mél v bance 1624 K¢.

Cv. 16.: Vatenim ztraci hoveézi maso 30 % své hmotnosti. Kolik stogramovych

porci se pripravi ze 45 kg syrového masa?

Cv. 17.: Kli&ivost smrkovych semen je asi 75 %. Na 200 m? se vysely 3 kg

semen. V 1 g je asi 140 semen. S kolika sazeni¢kami je mozZno pocitat?

Cv. 18.: Elektricka pracka, ktera stdla 21800 K¢, byla po

technickém zdokonaleni zdraZena o 10 %. Pozdé&ji byla o 10 %

. znové ceny zlevnéna. Kolik procent z pilivodni ceny Cinila
kone¢na cena pracky?

W v, 19.: Vejee se sklddd ze skotdpky,

bilku a Zloutku a md hmotnost 47,5 g. Na skofdpku

pfipadd 10 %, na bilek 60 % hmotnosti. Kromé

vyzivnych latek obsahuje bilek 85 % a zloutek 60 %
vody.




